



PRIOPĆENJE ZA JAVNOST INFORMACIJA o osobama standardne oznake "A"

Nakon usvajanja Revidirane državne strategije za rad na predmetima ratnih zločina sa pripadajućim Aneksima A i B, Tužiteljstvo BiH je sukladno preuzetim obvezama iz Revidirane strategije i Aneksa B izvršilo neophodne provjere i sačinilo zbirnu informaciju o predmetima koji sadrže osobe sa oznakom A, te, sukladno Zaključcima Visokog sudbenog i tužiteljskog vijeća BiH i odredbama Aneksa B, predmetnu informaciju dostavilo Visokom sudbenom i tužiteljskom vijeću i Stalnom povjerenstvu za učinkovitost i kvalitet tužiteljstva VSTV-a BiH.

Prema pravilima Rimskog puta, predmeti ratnih zločina su iz Bosne i Hercegovine slani u Ured tužitelja Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju, u razdoblju od 1996. do 2004. godine, radi pregleda dokaza i procjene, gdje bi nakon toga osumnjičene osobe označavane sa određenim oznakama, uključujući „standardnu oznaku A – dovoljno dokaza“.

U ovisnosti od procjene prikupljenih dokaza, pregledane osobe su dobivale oznake, te su evidentirane situacije da su, na primjer, u jednom predmetu koji sadrži više prijavljenih, neki prijavljeni ocijenjeni sa oznakom A, dok druge osobe unutar istog predmeta sadrže drugu oznaku.

Prema tome, potrebno je razlikovati ukupan broj KTRZ predmeta u odnosu na ukupan broj osoba sa oznakom A. Bitno je napomenuti da su osobe bile ocjenjivane s obzirom na dokaze koji su bili dostavljeni Tužitelju MKSJ-a na pregled. Daljnjim radom na predmetima u velikom broju slučajeva će se ispostaviti da se radilo o dokazima koji nisu bili prikupljeni sukladno odredbama važećih zakona o kaznenim postupcima u BiH.

Radi sačinjavanja zbirne informacije o predmetima koji sadrže osobe oznake A, Tužiteljstvo BiH je izvršilo detaljne provjere baza podataka ratnih zločina Tužiteljstva te izvršilo ažuriranje i konsolidaciju Centralizirane baze podataka, obilaskom svih entitetskih tužiteljstava i Tužiteljstva Brčko distrikta, a koji proces je okončan u lipnju 2022. godine. Tijekom ovog procesa ostvarena je suradnja, kao i stalna komunikacija sa Uredom MRMKS-a u vezi podataka o ovim osobama.

Pored navedenog, zatražena su pismena izjašnjenja od kantonalnih i okružnih tužiteljstava, te Tužiteljstva Brčko distrikta BiH, u svezi konsolidacije podataka o predmetima koji sadrže osobe oznake A.

Radilo se o jednom složenom procesu koji je uključivao temeljitu provjeru svih postojećih evidencija tužiteljstava u Bosni i Hercegovini.

Nakon izvršenih provjera sa danom 08.07.2022. godine dostavljamo pregled statusa osoba kojima je dodijeljena standardna oznaka A, kako slijedi:

1. U razdoblju od 2004-2022. godine, prema evidencijama Tužiteljstva BiH i do sada izvršenim provjerama, evidentirano je ukupno 814 osoba sa dodijeljenom oznakom A. S obzirom da se ranije u javnosti spominjala brojka od 848 osoba za oznakom A, moramo napomenuti da smo pregledom evidencija Tužiteljstva BiH, razmjenom podataka sa Uredom MRMKS-a, kao i izvršenim provjerama kod entitetskih tužiteljstava i tužiteljstva BD BiH, koja se odnose na osobe oznake A, utvrdili da su pojedine osobe bila više puta evidentirana i dodjeljivane im oznake A (ukupno 30 osoba,

ТУЖИЛАШТВО БИХ



od kojih su neke evidentirane i pod imenom a kasnije pod nadimkom, ili su iste osobe dva puta evidentirane na spisku, pod različitim brojevima), dok se za 4 osobe vrše dodatne provjere.

2. U nastavku je tabelarni prikaz statusa osoba oznake A u Tužiteljstvu BiH, zaključno sa 08.07.2022. godine:

TUŽITELJSTVO BiH do 08.07.2022.		
FAZA POSTUPKA	BR. OSOBA	OSTALI PODATCI
PRAVOMOĆNO PRESUĐENI	79	Od toga 63 osuđujuće presude i 16 oslobađajućih
PODIGNUTA OPTUŽNICA	38	Od toga 7 ustupljenih R. Srbiji i 6 ustupljenih R Hrvatskoj, 1 osoba optužnica-postupak miruje zbog zdravstvenog stanja, 1 optužnica ustupljena Crnoj Gori, 9 osoba optužnica - ustupljeni tužiteljstvima u BiH, 13 optužnica nedostupne osobe, 1 osoba optužnica pred zakazivanje glavnog pretresa
U GLAVNOM PRETRESU	14	
ODBIJENE OPTUŽNICE	2	
OBUSTAVLJEN POSTUPAK PROTIV OPTUŽENOG	6	Od toga zbog smrti 5, zbog bolesti 1
DONESENA PRVOSTUPANJSKA PRESUDA	1	
U FAZI ŽALBE	2	
U FAZI ISTRAGE	93	
U FAZI PRIJAVE	57	
RIJEŠEN NEPROVOĐENJEM ISTRAGE	50	
RIJEŠEN OBUSTAVOM ISTRAGE	118	
FORMIRAN KTN-RZ PREDMET ¹	1	
SMRT PRIJE PROCESUIRANJA	5	
PRESUĐEN PRED MKSJ	3	
PREUZET U RAD OD STRANE TUŽITELJSTVA MKSJ	1	
FORMIRAN KTA-RZ PREDMET ²	2	
UKUPNO	472	

Sa danom 08.07.2022. godine u Tužiteljstvu BiH se i dalje nalazi u radu 150 osoba sa oznakom A (faza istraga, prijava), u okviru 62 KTRZ³ predmeta, koji imaju prioritet u postupanju, shodno odredbama Revidirane državne strategije za rad na predmetima ratnih zločina i Aneksa B, te Obvezne upute glavnog tužitelja Tužiteljstva BiH.

3. Ukupan broj osoba standardne oznake A u razdoblju od 2004. do 2022. godine prenesen u rad entitetskim tužiteljstvima i Tužiteljstvu BD BiH iznosi 342 osobe.

U nastavku je tabelarni prikaz statusa osoba oznake A u ovim tužiteljstvima:

¹ Konkretno kazneno djelo s nepoznatim počiniteljem – ratni zločin

² Neodredivo kazneno djelo ili počinitelj – ratni zločin

³ Konkretno kazneno djelo i počinitelj – ratni zločin

ТУЖИЛАШТВО БИХ



Ustupljeno vođenje postupka za "A" osobe iz
Tužiteljstva BiH u entitetska tužiteljstva i
Tužiteljstvo BD BiH

FAZA POSTUPKA	BR. OSOBA	OSTALI PODATCI
PRAVOMOĆNO PRESUĐENI	155	Osuđujućih presuda 108, od toga jedno presuđeno u R. Hrvatskoj, 1 odustalo tužiteljstvo od optužnice u ponovljenom postupku, 1 odbijajuća, oslobađajućih presuda 44, za 1 osobu vrše se provjere odluke.
PODIGNUTA OPTUŽNICA	12	Od toga 5 ustupljene R. Srbiji i 4 ustupljene R. Hrvatskoj, 1 osoba-optužnica nedostupan, 1 osoba optužnica-sud obustavio postupak zbog smrti, 1 potvrđena optužnica u 2021.
U GLAVNOM PRETRESU	2	
U FAZI ŽALBE	0	
OBUSTAVLJEN POSTUPAK	7	
U FAZI PRIJAVE	3	
U FAZI ISTRAGE	17	
RIJEŠEN NEPROVOĐENJEM ISTRAGE	4	
RIJEŠEN OBUSTAVOM ISTRAGE	135	
VRAĆEN NA PONOVRNO SUĐENJE	1	
SMRT PRIJE PROCESUIRANJA	4	
Zbog nesaglasnih podataka u evidencijama, u postupku je određivanja tužiteljstva za postupanje	2	
UKUPNO	342	

Napominjemo da se vrši stalna provjera i konsolidacija eventualno dodatnih podataka sa Uredom MRMKS-a u Hagu, entitetskim tužiteljstvima i Tužiteljstvom BD BiH, te će se o navedenim aktivnostima redovno obavještavati VSTV BiH kao i javnost.

S poštovanjem,

**V.D. GLAVNOG TUŽITELJA
TUŽITELJSTVA BOSNE I HERCEGOVINE**
Milanko Kajganić